
      

    

Referat fra møde i forældrebestyrelsen i Dagplejen 

tirsdag den 8. april 2024 kl. 19.00-21.00 

Rådhuset, Søvej 1 

 

Deltagere:  

Forældrebestyrelsesrepræsentanter og suppleanter, pædagogisk leder, TR/AMR- repræsentanter for 

dagplejerne og dagplejeleder 

 

Dagsorden: 

1. Velkommen v/Maria Linnet forperson for forældrebestyrelsen og Lene Reese, leder af dagplejen 

2. Orientering fra dagplejen v/Lene 

• Vi mangler dagplejere i Balle, Hvinningdal, Buskelund, Linå og Thorning og stillinger er 

opslået på kommunens hjemmeside.  Vi har ansat ny pædagogisk leder, der er startet 1. 

marts. 

• Silkeborg Kommune har fået støtte af Fonden for økologisk landbrug til et 

kompetenceudviklingsforløb i dagtilbud med fokus på økologi og bæredygtighed. 

Forløbet involverer teori og madlavning. Det er et tilbud til dagplejerne at deltage og 75 

dagplejere har tilmeldt sig og pt. er de i det, der hedder ”køkkenpraktik” hvor de laver 

mad med udgangspunkt i et varmt måltid, et frokostmåltid og mellemmåltider. Forløbet 

kører frem til 23. oktober 2024. Der videns deles til alle dagplejere og til kommende 

gruppemøder, som dagplejerne skal til i april, er der en workshop, som har det som 

tema. 

• Den 13. maj skal alle dagplejere til aftenmøde med temaet: inkluderende 

børnefællesskaber, som er en del af kompetenceudvikling i dagtilbud. 

• Byrådet har i forbindelse med aftalen om budget 2024 bedt Børne- og Familieafdelingen 

om en analyse af, hvad der skal til for at dagpleje fremadrettet kan være en reel 

valgmulighed for forældre i Silkeborg Kommune. Dette arbejde sættes nu i værk og der 

etableres en følgegruppe bestående af repræsentanter fra FOA, tillidsrepræsentant for 

dagplejerne samt repræsentanter for ledelse, medarbejdere og forældre i Dagplejen 

Silkeborg og Dagplejen Søhøjlandet. Fra vores forældrebestyrelsen deltager 

næstforperson Lene Jørgensen. Der er indkaldt til to møder og det andet møde er den 

22. maj med henblik på at præsentere og drøfte analyseresultaterne.  

 

3. Udviklingsdag v/Lene 

• Stor tak til alle forældre for at det blev muligt at have dagplejerne til udviklingsdag den 

23. februar og den 1. marts, hvor de have førstehjælp samt oplæg og undervisning om 

SprogTrappen. Kun få børn skulle passes. Vi håber, at vi fremadrettet kan afholde en 

årlig udviklingsdag for dagplejerne. Vi er dog blevet gjort opmærksom på, at det er 

vigtigt, at datoen udmeldes tidligere for på flere arbejdspladser, har man 

langtidsplanlægning, så derfor har man brug for at kende datoen i god tid, hvis man vil 

holde fri. 

Vedhæftet dette referat er skrivelse om SprogTrappen og sæt allerede nu x i kalenderen 

den 8. oktober 2024, hvor vi holder generalforsamling i forældrebestyrelsen kl. 19.00-

21.00, hvor der kommer et oplæg om SprogTrappen. 

 



      

Det er forældrebestyrelsen, der afgør, om der kan holdes udviklingsdag. Sidst på året 

drøftes i bestyrelsen, hvorvidt der skal være en i 2025 på baggrund af det til den tid 

fremlagte indhold. 

 

4. Læringssamtale og tilsynsdialog v/Lene  

• Den 26. januar 2024 havde dagplejen samtalen. En læringssamtale og tilsynsdialog i 

dagtilbud i Silkeborg Kommune er en lærende samtale i åben dialog mellem ledere og 

medarbejdere med forskellige perspektiver på vores fælles kerneopgave.  

Formålet med læringssamtalen er at blive klogere sammen via samtale. Der gås i dybden 

med de fælles fokusområder, som skal forbedre kvaliteten for børn i dagtilbud. 

I samtalen deltager sektionsleder for dagtilbud John Gejl, leder og medarbejdere fra 

dagplejen, samt forældrebestyrelses forperson eller anden forældrerepræsentant. 

 

5. Opfølgning på tema: kommunikation og branding fra mødet den 16. januar  

• Punkterne fra sidste møde er der arbejdet videre med således: 

-Arbejdet med dagplejens hjemmeside er gået i gang, de administrative medarbejdere 

har været på kursus, således dagplejen selv kan stå for hjemmesiden. Det er en større 

proces, vi skal i gang med, da en del skal revideres. Samtidig arbejdes der også med et 

nyt design. 

-Arbejdet med information til gravide om både dagpleje og vuggestue er blevet mere 

synlig på kommunens hjemmeside og står nu under punktet om: ”Graviditet, 

Sundhedspleje og barnets første år”. 

-Velkomstbrev til nye forældre – der er nu nedsat en arbejdsgruppe – Line, Maria, Lene 

og dagplejeleder Lene arbejder videre med det. 

-Forældre-kaffe-hygge hos ens dagplejer som minimum 1-2 gange om året – det 

opfordrer vi dagplejerne til, som et ønske fra forældrebestyrelsen. 

- Dialog mellem dagpleje og forældre om hvad ens barn har lavet i løbet af dagen – 

Dagplejerne og de pædagogiske ledere orienteres om, at det er et ønske fra bestyrelsen, 

at der kommer mere fokus på det, samt at der lægges fotos på Aula fra hverdagen. 

- Brandingen af dagplejen – bruge sociale medier – det arbejdes stadig på, hvad vi har af 

muligheder.  

 

6. Generalforsamling den 8. oktober 2024 - indhold 

• Det er aftalt, at der kommer et oplæg om SprogTrappen, som er det nye pædagogisk 

redskab, som fremover bruges i 0-2 års dagtilbud i Silkeborg Kommune, der har til 

formål at understøtte dagtilbuddenes arbejde med børns tidlige sprogudvikling ud fra 

en forskningsbaseret viden om, hvilke sproglige udviklingstrin børn bør gennemgå. 

 

7. Tema: Velkomst materiale til nye familier  

• Der blev nedsat en arbejdsgruppe der arbejder videre med det. 

 

8. Eventuelt 

• Nanna meddeler, at hun udtræder af bestyrelsen da hendes barn går i børnehave. TAK til 

Nanna for hendes indsats i bestyrelsen. 

Vi har ikke flere suppleanter, men vi klarer os frem til generalforsamlingen den 8. 

oktober, hvor der er valg 

 


